

A 南瓜车

信阳市第十三小学湖东校区 二(16)班 段博瀚

这天，天高云淡，阳光明媚而暖和，不似夏天的炽热和冬天的寒冷，柔和地洒落在田野上。清风拂过，落叶纷飞，仿佛一只只彩蝶在翩翩起舞，舞动着秋天的华美！空气中弥漫着果实的香甜和树叶的清新，让人心旷神怡，金黄的稻穗在微风中摇曳，诉说着丰收的喜悦。

菜地里的南瓜熟透了，兔妈妈吩咐小兔子去收南瓜。小兔子哼着小曲儿，挎着篮子一蹦一跳地向菜地走去。一个个金灿灿的南瓜正朝着小兔子微笑呢，好像在说：“来吧，来吧，快把我们抱回家啊。”小兔子高兴地一蹦三尺高，弯下腰就准备抱南瓜。

然而，小兔子费了九牛二虎之力，南瓜却纹丝不动。正在它百思不得其解的时候，小熊猫骑着自行车经过，小兔子赶忙跟它的好朋友打招呼。看着那滚动的轮子，小兔子不由自主地走上前，仔细地观察起来。它想：车轮子是圆的，南瓜也是圆的，既然车轮能滚动，南瓜肯定也能滚动啊！想到这里，小兔子喜上眉梢。

于是，小兔子就请小熊猫帮忙把南瓜扶正，南瓜就像自行车的轮子一样被小兔子推回了家。回到家，兔妈妈直夸小兔子是个善于动脑的好孩子。

(指导老师：李叶)

B 发生在身边的变化

羊山外国语小学 六(6)班 韩玉雯

我经常听到身边的人们议论，信阳这几年环境变化真大，变得越来越好，越来越美了。虽然我是个小学生，但通过发生在身边的可喜变化，也感觉到确实是这样的。

我们小区对面有一大块空地，原先四周都用围挡围起来了，显得很神秘。然而，突然有一天，来了很多人，把所有围挡都拆了。今天往山坡上铺草皮，明天在低洼的地方挖人工湖，后天往那里移栽树木、种植花草，过了几天又在山坡边上，搭起风格不同、大小不一的帐篷。大约紧张忙碌了一个多月的时间，这块空地发生了巨大变化，它就是现在的信阳青年营地。一个周末的傍晚，我和爸爸妈妈来到这里，坐在山坡上看营地的景色，有山，有树，有草，有花，有沙，有水，有各种变幻无常五光十色的灯光，还有川流不息的人们在这里尽情地游玩，真像人间仙境一样啊！

最让我感受深切的就是我们校园的变化！开学第一天，校门一开，同学们争先恐后地冲了进去，却又同时惊呼校园变样了。升旗台两侧种上了挺拔的树木，看起来更加生机勃勃；学校的操场更换了新草皮，给人耳目一新的感觉；学校的中心花园，之前种满了树和各种花草，如今树和花草移去了不少，取而代之的一座小木桥和错落有致的绿植，一切感觉都是刚刚好。花园里的路也刷上了七彩颜色，看起来非常美丽。老师和同学们课外活动时，都会情不自禁去花园里转转看看，有的还会在操场上跑一两圈，这时大家的心情都很放松，很舒服。

我们在这样美好环境里生活和学习，感觉真是好极了！我爱我的家乡信阳！

(指导老师：段翠华)

C “心”的光亮

罗山县尤店乡中心校罗洼学校 六年级 翟紫萱

嗯？我作业本呢？我在房间的书桌上找了找，叫着：“爸！我作业本呢？”

爸爸闻讯赶来，叫道：“咋啦嘛妮儿？你作业本周五放学后掉在你奶奶家了。”我沉默了，随即说道：“得，今儿周日，外面又下大雨，作业写不完咋办？说不定明天还要挨批！”

爸爸思索了片刻，随即便冲出家门，抛下一句：“在家等着。”

我从楼上的窗户中注视着他，他急匆匆向奶奶家的方向奔去。但好在这儿离奶奶家不远，步行十几分钟就能到了。

爸爸佝偻着背，义无反顾地朝前方奔去。我望着天空，灰蒙蒙的，有些厚重，把人压的有些喘不过气，空中还下着大雨，像是委屈的老天爷在哭泣着，发泄着心

中的不满。我又望向地上，注意到地上的积水已经比脚腕还要高，雨点在地面跳舞，它们如无情的“社会”般打在爸爸身上。

爸爸只顾往前跑，全不顾泥水已经完全溅在他的身上，留下一个个污点！

过了许久，爸爸总算是回来了。他站在门口，用毛巾把手擦干，从衣服里掏出了干净的作业本。头上的水珠顺着脸一路向下流着，望着干净的作业本和湿淋淋的父亲，心中百感交集！

我抬头望了望天，空中竟然出现了一抹暖阳，覆盖了阴霾的天，地上的积水也变得透亮有光泽！

那一刻，似乎整个世界都被点亮，充满了阳光！

(指导老师：唐甜甜)

D 那一刻，他懊悔了

光山县紫水学校 五(6)班 徐伟祺

盼望着，盼望着，五年级下学期的生活开始了。经历了一个寒假的放飞自我，终于要回到学校了。回到学校可以见到久违的老师，还有那熟悉的同学。

再次回到学习状态中，他总感觉还没有玩好，不知不觉开学一个月了，迎面而来的是学校安排的月考，以往看到考试卷子他都会下笔如有神，又快又准地完成考试，这次考试他看到卷子突然感觉怎么变得那么陌生，它们仿佛在嘲笑他。不提前预习，上课学习不认真，还想着考高分，徐伟祺你做梦了吧？带着不安的心情他交了卷子，等待分数公布的日子是那么的煎熬。他有种不详的预感，这次月考肯定考得不好，因为跟以往不同，这次他感觉有好多题都拿不准答案。终于公布分数了，语文92分，数学85分，英语90分，刷新了他入学以来的历史新低，那一刻，他懊悔极了……

现在回想起来都不知道那一天在学校是怎么度过的，终于熬到了放学，他带着忐忑不安的心情到大门口去找妈妈，他不敢直视妈妈的眼睛。余光瞟过去，他

仿佛感觉妈妈已经知道了结果，那一刻，他懊悔极了。

出乎意料的是，妈妈没有发飙，而是温柔地给他分析这次没考好的原因，看着妈妈那期盼的眼神，回想妈妈这几年如一日的早起晚睡，每天风雨无阻从潢川县城到光山县紫水学校四趟接送，回去还要辛勤的工作，懊悔的眼泪夺眶而出，犹如断线的珍珠缓缓落下，滑过脸庞落在蓝色的校服上，刺进了他的心底。他这才恍然大悟，就在那一刻他明白了“不要假装很努力，结果不会陪你演戏”，放纵了一个寒假，没有预习新课知识，到了开学又不能做到全身心地投入到学习状态，怎么可以配得拥有好成绩呢？

看着课本，懊悔在心中翻腾，希望在空中飞翔，梦想在笔下绽放，成绩在学习中增长，他要在自律中重新起航！

(指导老师：陈晓丽)